



尼泊尔 如何说再见

文并摄 / 天里天气

这样的季节，很适合怀旧。

杭州 5 月的空气里，有着和尼泊尔 12 月一样让人倦怠的成分，所以，即便这不是个去尼泊尔的好季节，起码适合怀念。

对我来说，尼泊尔是一个起点。

明媚的阳光、温暖的笑容、慢节奏的生活……在尼泊尔的半个月，算是我迄今为止最漫长的一次旅行，而基本上，除了让我沉醉的景色之外，某人在这一段旅程中的表现，可圈可点，机智而富有情趣。一直很庆幸，旅行作为我女孩时代的爱好，一脉相承地延续到蜜月，并成为我新生活状态的起点。

一个朋友曾经跟我说，我们也许已经不年轻了，但是相对于生命，快乐才是值得一辈子跟随的情绪。

所以，这不是一篇正经的游记，我只是尝试，在这样的空气里，跟尼泊尔说再见。

前传

星战还有前传不是，所以成员的交代必不可少。成员：我和我的李先生，与我们几乎同时发昏的老友许大哥老范夫妇，还有……我的网友，可爱的陈老师。

老范和许大哥跟我们熟识多年，富有激情并且幽默。

陈老师是上海人，我最初在网上找人团购机票时勾搭上的，没想到相谈甚欢，便邀上这位已经年近 60 的老太太与我们结伴同游。

在旅行还未开始的时候，我一度担心我贸然的决定带来的后果：她的年龄和身体是否能吃得消，而我们的话题是否又会让她感觉无聊尴尬。然而在机场见到这个可爱的老太太的时候，我就打消了这个疑虑。陈老师兴致勃勃地跟我们探讨任何话题，她 60 年的人生传奇而浪漫。每次出游，她会把自己每日的经历写成日记，有时兴起，一路走一路把这些日记寄到男友家中。待到回家，男友已经为她的游记写好序和跋，几十年下来，这些游记已经变成厚厚一沓。外表朴素的她有着最最敏感年轻的心灵，和许大哥老范夫妇的幽默简直相映成趣，我们这让旁人猜不透彼此关系的奇妙 5 人组在整个旅程中如鱼得水。

正传：我的行程感观至上

尼泊尔时间晚上 6 点 45 分，我们在热烘烘的空气包围中下了飞机。或许因为尼泊尔是个 90% 以旅游收入支撑的国家，我们的入境非常方便，填好一张相关的表格，跟入境官说一下自己此行的目的是“旅行”后，大印一盖就放行了。

加德满都的诱惑

第二日，我们便在加德满都闲逛。在一家中国人开的 7 CORNER GH 跟老板兑换后荷包鼓鼓（老板给我们的汇率是 1:9.1，而此前我们在银行兑换点看到的大部分都是 1:8.4 的样子），我们想法就多了，要买银器，买工艺品，买毛毯……不过因为记着要去确认机票，我们才一步一步回头地往前走。在泰米尔区的某个街角的办事处，我们惊喜地发现可以委托他们跑腿代办，价格是 100 卢比 / 人，想着街上巨大的诱惑，我们没多想就表示要代办。

后来才知道，这个地方简直无所不能，最后甚至让她们帮着兑换美金，汇率还比在兑换店高。我发现，在尼泊尔呆下来，“信任”这个词就慢慢在我心里生根了。有很多次，我们就让他们一个办事员拿着美金到街上去换，根本没担心他们一去不回，而他们回来的时候，会详细地跟我们解释，大钞的汇率高一点，而零钱会换到少一点。所以整个换下来会比开始跟我们说的更多一点，李先生有次实在忍不住说，其实多出来的部分他们自己拿进我们也不知道。可是他们做事就是这么一板一眼，轮到赚钱的时候跟我们侃价侃得津津有味，但是不该自己拿的就一分都不会多拿。尼泊尔是全民信教的国度，也许这就是信仰的力量。

来前就听说了尼泊尔是徒步天堂，那里的户外店很多，THE NORTH FACE 防雨衣几百卢比一件，背包从几百卢比到几千都有。当然，最多的还是银器。整整一天，我们从泰米尔的这条巷子窜到那条，闪闪亮的银器店看得我口水乱流，还有尼泊尔的茶都用手工的布包包，很好看，一定要买点回去的；地毯、披肩似乎也不能少；手工的玻璃制品也这么好看？还有木偶、桌布……

